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Debreoee, Főtér, Lampreoht-palot*, földi sínt, 
u adrirbin hátul

Választás !esz.
A nemzeti ellentállás.

Az ifjúsági tüntetések.
Ismételten megerősítését kap­

juk annak az információnknak, hogy 
a kormány választásra készül. Nincs 
ugyan még Fejérváry Íróasztalának 
fiókjában a feloszlató királyi kéz­
irat, de a darabantok bizonyosra 
veszik, hogy megkapják. Készül 
bécsi útjára Fejérváry báró, hogy 
átvegye a felség válaszát a kor­
mány előterjesztéseire. Reményked­
nek az alkotmányellenes ügyvivők 
akciójuk sikerében. Szociális és 
gazdasági reformokkal kecsegtetik 
az ország népét. Az egyes minisz­
tériumok főnökei mindenféle rendű 
és rangú intézkedései, melyekről 
nap-nap után hirt adnak, célzato- 
sak s arra vezethetők vissza, hogy 
a választókat a kormány zászlója 
alá vonzzák. A sok ámítás bebizo­
nyosodik majd, hiábavaló. Tisztán 
lát a nemzet s ezúttal nem fogják 
becsapni. A magyarok megelégel­
ték már a bécsiek uralmát, mely­
nek a most folyó küzdelem, tart­
son bár meddig is, véget fog vetni.

Az országos politikában, pár

napra csupán, szélcsönd van. Vidé­
ken vannak a többségi pártok ve­
zérei, de a jövő héten, amikor a 
kormányelnök is megjárta a bécsi 
Burgot, a fővárosban lesz a koali- 
lició minden tagja, hogy az egyes 
pártok külön-külön tartandó fontos 
értekezletein megjelenhessenek. Úgy 
halljuk, a bukott szabadelvűek is 
gy ülésezni akarnak a parlament 
megnyitása előtt. Szomorúan kon­
statálhatják majd, hogy bizony 
megtörve és megfogyva kerültek 
ki a válságból. Tegnap Stojanovits 
Iván báró hagyta ott a Lloyd-klub- 
bot s az ,uj disszidensekhez csatla­
kozik. És künn az országban is 
mindjobban erősebb hullámokat ver 
a nemzeti ellentállás küzdelme.

Szatmárvármegye fényes pél­
dáját adta hazaflságának és erényé­
nek. Fölfüggesztette állásától a vár­
megye alispánját, Nagy Lászlót, 
mert ez kijelentette, hogy a vár­
megyének az adószedésre és ujon- 
cozásra vonatkozó tiltó határozatát 
nem respektálja. Az alispán ur 
azért kardoskodik, mert Kristófíy 
örökére, a szatmári főispánságra 
pályázik. Semmi kétségünk iránta : 
Nagy Lászlót majd megteszi Szat- 
mármegye főispánjává. De ki is 
tessékelik, ha a megye székházába 
beteszi a lábát.

Megjutalmazott főispán.
Thuróczy Vilmost, Nyitravár- 

megye főispánját — mint már teg­
nap jeleztük — valóságos belső tit­
kos tanácsossá nevezték ki. A korrupt 
szabadelvű rendszernek ez a meg­
testesült típusa mindenkor hűséges 
szolgája vo],t a hatvanhetes kormá­
nyoknak. 0 rendezte azokat a vá­
lasztásokat, melyekről annyi szó 
esett a sajtóban s amelyeknek nyo­
mán többször felzuduít a közvéle­
mény. Thuróczy azonban nem ezért 
a kortesszolgálataiért lett most tit­
kos tanácsossá. Azokat a szolgála­
tokat jutalmazták a régi kormá­
nyok, Fejérváry báró egészen más 
okból dobott kitüntetést Thuró- 
czynak.

Ez a jeles férfiú ugyanis az, 
aki a nyitramegyei szabadelvű párti 
képviselőket értekezletre hívta la­
kására s addig kapacitálta őket s 
addig könyörgött nekik, míg ki­
jelentették, hogy tovább is benn­
maradnak a szabndelvüpártban. A 
nyitramegyei szabadelvű képviselők 
tudvalévőén csatlakozni akartak a 
Szivák-csoporthoz s közülük nó- 
hányan ott is voltak az uj-disszi- 
densek értekezletén, amikor a sza­
badelvű pártból való kiválásuk 
dolgában tárgyaltak. De Thuróczy

A bűvös szőnyeg.
Irta: Újvári Péter.

Mikor az Ur Salamont, Dávid fiát 
trónra juttatá, hatalmat adott neki emberek, 
démonok és állatok fölött, akik mind enge­
delmeskedtek neki. Azonfelül megajándé­
kozta egy varázsfejü szőnyeggel, amely 
szintén engedelmeskedett neki, mert ha 
ráült, a levegőbe emelkedett és a szól szár­
nyain a világ egyik végétől a másik végéig 
repült vele. Zöld selyemből volt a szőnyeg, 
aranyezőttes és szivárványnál ragyogóbb. 
Hatvan mill volt a hossza, hatvan mil) a 
szélessége, úgy, hogy egész hadseregével 
elfért rajta.

Ráült egy napon a bűbájos szőnyegre, 
maga mellé rendelte udvari népét is, mond­
ván, titkos birodalmakat mennek keresni. 
A szőnyeg a felhők közé repült és ott le­
begett tiz éjjel, tiz nap. Á tizedik napon 
egy magas aranypalota csillogott feléje a
messzeségből.

— Szállj alá! — szólt a szőnyegnek 
és a szőnyeg alászállt.

Salamon és az 6 fö-főszolgája, Aszaph, 
megkerülték a palotát, de bejáratot nem ta­

láltak. A király maga elé idézte hát Remi- 
rat-ot, a démonok fejedelmét, de bejáratot 
ez se látott. Azt mondja Re mi rat:

— Uram, király, megparancsolom dé­
monaimnak, hogy a tetőre szádjának. Ott 
lesz a bejárat és ha onnan a palotába ha­
tolnak, akadnak tán emberre, állatra, aki 
itt ismerős.

A démonok a tetőre szálltak és vissza­
jöttek. És szólt a legelőbbkelő:

— Uram, embert nem láttunk, csak 
egy sasmadarat, ez itt ismerős.

— Hozzátok el a sasmadarat — szólt 
a király.

A démonok elhozták a sasmadarat, ez 
oly öreg volt, hogy repülni se tudott már.

— Hogy hívnak ? — kérdi a király.
— Elszeámár a nevem — szól a sas- 

madár.
— Hány éves vagy?
— Ezer és háromszáz.
— Tudod-e, vagy hallottad-e valamikor, 

merre van e palota bejárata?
— Magam sohase láttam — szólt a 

sasmadár — de apámtól hallottam, éjszaki 
oldalán van a bejárat, de ezeréves por lepi, 
azért nem látod. Parancsold meg a szélnek,

hogy söpörje le a port a falakról, a kaput 
akkor megtalálod.

A király szavára szélvihar támadt, az­
tán nagy porförgeteg és a kapu egyszeribe 
látható lett. A kapu nagy volt, vasból ková­
csolva, de a rozsda kimarta már.

A kilincsről egy márványtábla csün­
gött alá és a táblán vésett betűkkel ez 
volt írva:

Tudjátok meg, emberfiák! Hosszú időn 
által lakozánk ezen palotában és öröm meg 
boldogság vala részünk. Aztán meguntuk a 
kényelmünket és a bőséget meditáltuk. Uj 
örömökre szomjuhoztunk, igazgyöngygyei 
kevertük a búzánkat, virágharmattal borun­
kat, de a kenyér fanyar lett és a bor sa­
vanyú. A sasoknak hagytuk hát a palotán­
kat és megparancsoltuk nekik : valaki a pa­
lota eredetét tudakolná, mondják meg: csak 
próiéta vagy király tudhatja meg titkát.

— Próféta vagyok és király is — szólt 
a király a sas madárhoz — mond e palota 
titkát nekem.

A sas madár földig hajolt és igy szólt:
— Lépj be királyom és menj jobbra. 

Egy üveg szekrényt találsz és a szekrény­
ben ezüst kulcsot. A kulcscsal kinyithatod 
a belső kaput, amely aranyból van. Ez a

i ruhákat Hrabéczy Antal
Debreczen. Széchenyl-a. 42.
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Kzavára visszaléplek és se Fodor 
Kálmán, so Osillaghy György, so 
Kudnyánszky György máig sem 
csatlakozott Szivák ékhoz.

Följegyezzük, hogy az említett 
képviselőkön kívül kik azok, akik 
'rhuróozy főispán kunyorálására 
tovább is tagjai a Fejérváry-kabi- 
netet támogató szabadéivüpártnak. 
Íme a névsoruk : Vietorisz Miklós, 
Krausz István és Szulyovszky 
Dezső. Thuróczy főispán megérde­
melte a darabant-kormány kitünte­
tését. Hogyne, hiszen jelentősen 
hozzájárult ahhoz, hogy a kormány 
hat szabadelvű párti vokssal többre 
számíthat. És mondja még ezek 
után valaki, hogy Fejérváry nincs 
szoros összeköttetésben a bukott 
szabadelvű párttal. Dehogy is nincs.

A rektor Fejérvárynál.
Láng Lajos, az egyetem ezidei 

rektora ma délelőtt a miniszter- 
elnökségen járt és báró Fejérváry 
Géza miniszterelnökkel tanácsko­
zott. Az a hir, hogy Lángnak a 
kabinetben helyet és szerepet szán­
tak. A miniszter környezetéből 
viszont azt az értesítést kaptuk, 
hogy Láng Lajos azokról az intéz­
kedésekről referált a miniszter­
elnöknek, amelyeket az egyetemen 
tett, hogy az egyetemi ifjaknak a 
politikai mozgalmakban való rész­
vételét, értsd: tüntetését meg­
hiúsítsa.

A csöndes forradalom.
Felvonulás. — Polgárőrség.
A legsötétebb festékkel színe­

zik a politikai eget szeptember 
15-ére. A szociálisták szakszerveze­
teikben már elkészítették a nagy 
tüntetés tervezetét. A szociálisták 
attól tartanak, hogy szervezett rend­

jüket idegen elemek megbontják. 
Hir érkezett arról ugyanis, hogy az 
egyetemi ifjúság, a maga kebelé­
ben polgárőrséget szervez. Jelvé­
nyük nemzetiszinü karszalag volna, 
amelynek fehér szalagján ez az 
Írás volna: „Életünket és vérünket 
a magyar vezényszóért!*

Valószínű, hogy az egyetemi 
ifjak nem kapnak engedélyt a pol­
gárőrségben való részvételre. Láng 
Lajos rektor állt eléje az ügynek 
és kijelentette, hogy az egyetemi 
ifjak részvételét a tüntetésben nem 
tűri és akár szocialista, akár pol­
gárőrség címén vennének részt | 
benne : ellenük a fegyelmi eljárást' 
megindítja. Hasonló rendelkezést, 
tesz a műegyetem rektora is.

Üj főispánok.
Fejérváry Géza báró hétfőn já­

rul a király elé. Békét és háborút 
is hoz magával. Kormánykörök 
erős meggyőződése, hogy a béke 
plakátja készül s a nevezetes kép­
viselőházi ülésen olyan királyi ize- 
netet olvasnak fel, amely a koalí­
ció tagjait ki fogja elégíteni. De ha 
nem elégíti ki ? ügy megkezdőd­
nék az előkészület az uj választá­
sokhoz egy csomó főispán elmoz­
dításával. Mint érdekes hirt közöl­
jük azt is, hogy Lányi igazságügy­
miniszter a törvényszékek szaporí­
tását és uj rendezését tervezi és 
csaknem bizonyos, hogy Jászberény 
is törvényszéket kap.

Báró Oromén Dezső.
A hivatalos lap jelenti: A személyem 

körüli magyar minisztérium ideiglenes veze­
tésével megbízott magyar miniszterelnököm 
előterjesztésére Vajszkai és Bogyáni Gromon 
Dezső belső titkos tanácsos, honvédelmi mi­
nisztériumi nyugalmazott államtitkár, vala­
mint törvényes utódainak, a közszolgálat­
ban, főleg pedig államtitkári minőségében 
sok éven át teljesített hu, odaadó és ered­
ményes szolgálatai elismeréséül a magyar

„bárói" méltóságot díjmentesen adomá­
nyozom.

. Kelt Steknábsn, 1905. ezept 3-én.

kapu egy kisebb palotába vezet, ahol egy 
csomó igaz gyöngyöt találsz, pirosat, csilogót. 
Aztán menj tovább és az udvarra jutsz, a 
melynek a földje aranynyal, ezüsttel van 
borítva, a közepén egy ezüst skorpiót találsz. 
Ezt vedd el ós egy nyílást látsz, amely a 
föld alá vezet. Itt megtudod a palota titkait, 
nagy királyom.

Salamon igy tőn. Az ezüst kulcscsal 
kinyitotta a belső kaput, innen a gyöngyös 
csarnokba ment, innen meg az aránynyal, 
ezüsttel borított udvarra, innen meg, mikor 
az ezüst skorpiót elvette, a földalatti palo­
tába jutott.

A palota kapujára ez vala Írva.
—- E palota ura hatalmas volt és min­

deneknek félelmetes. Örömben és boldog­
ságban élt ós uralkodott és trónján ült, mig 
n halálnak ideje érkezék.

Aztán meghalt ós koronája porba hullt. 
Ila e palotába lépsz, rettegj és csodálkozz.

Salamon belépett az első csarnokba és 
itt három ajtót látott. Az elsőn ez vala Írva :

— Akik itt laktak, hatalmasok voltak 
és gazdagok. Es mikor meghaltak, nem ma­
radt csak négy lábnyi föld alattuk.

A király kinyitja a kaput és a csarnokba

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Egyházi ülések. A ref. egyháznál 

tegnap délután 4 órakor az árvaügyi, iS 
órakor a tanyaépitő, 6 órakor a Veceev- 
Bruckner-alapitványi bizottság tartott ülést.

Beiratás a nyelviskolába. Mr. M.
Rose nyelviskolájába (Simonffy-utea 42. sz.j 
a beiratások naponta délelőtt 11 órától 1-ig 
és délután 5 órától 6-ig tartatnak. Ez idény 
ben a német, francia és angol nyelvet ta­
nítják.

VIDÉK.
A székelyhídi kiállítás bezárása.

Az érmelléki szőlészeti és gazdasági kiállí­
tást a borászati kongresszussal egyetemben 
tegnap, a kiállítás harmadik napján bezár­
ták. Az utolsó előadásokat Molnár Ákos 
elnöklése mellett a fürdőház udvarán tartot­
ták meg, ahol előbb Szigetby Gyula ismer­
tette a szőlőbetegsógeket s a védekezés mód­
szereit, azután Merza Márton fejtegette a 
hegyközségek szervezetét és a törvényre 
vonatkozó reform-javaslatait — végül pedig 
Bernáozky Alfréd Versec hegyközségi jegyző 
tartott értekezést az édes must conserválá- 
sáról. Javaslatát az országos vegykísérleti 
állomás bírálata alá bocsátották. A tanács­
kozást délben berekesztették s a vendégek 
megtekintették Stubenberg gróf pincéjét, 
délután pedig külön vonaton átrándultak 
Diószegre, ahol a Zichy Tivadar pincéjét 
látogatták meg. A három napos kiállítást és 
kongresszust este bál fejezte be.

Gyilkos szerelmes. Gyakran előfordul 
az az eset, hogy szerelmi viszonyból kifolyó­
lag egyik másik ember fegyvert fog szerel­
mese vagy maga ellen.,Hasonló eset történt 
tegnap a szomszédos Érmihályfalván. Ré­
gebb idő óta szerelmi viszonyt folytatott 
Dersi Kálmán órmihályfalvai gazdasági ta­
nító egy odavaló úri leány nyal, Baumann 
Ilonnal. Azonban a házasságuk elé sok aka­
dály gördült s valószínűleg ez adta a gyil­
kos fegyvert a leány kezébe. Tegnap délben 
12 és 1 óra közt Dersi Kálmán érmihály- 
falvai gazdasági tanító együtt sétált Baumann 
Ilonával az utcán. Mélyen belemerültek a 
beszélgetésbe, mikor egyszerre a leány meg­

lépett. Csupa káprázat és ragyogás volt itt 
minden. Az egyik falára ez volt írva:

— Meddig álltam? Meddig ültem? 
Mennyi baj ért és mennyi öröm ? Hányszor 
ettem ? Hányszor ittam ? Mennyi félelmet 
okoztam ós hányszor féltem magam is ?

A király innen egy másik csarnokba 
lépett. A küszöb márványába ez volt vésve:

— Emberi Az idő hazug és ne higyj 
noki. El fogsz hervadni, eltűnsz és a föld 
alá kerülsz.

A jobb falon pedig ez állt:
— Ne hamarkodj. Kis dolog miján 

mégy ebből a világból a másikba.
Továbbá:
— Készülj a nagy útra és vigyél ele­

mózsiát magaddal, mert nem maradsz örökké 
a földön és halálod napját nem tudhatod.

Salamon egy másik csarnokba sietett, 
ahol egy ülő jzobrot talált, amely úgy né­
zett rá, mint egy élő ember.

A király ujja illetó, amitől a szobor 
reszketni kezdett és igy kiáltozék :

— Jertek ide sátán fiai! eljött Sala­
mon, hogy rontástokra legyen.

És jöttek ezrével a sátánok és mind 
reszketett és tűz meg füst gomolygott ki az 
orrukból.

A király erre Isten legszentebb nevét 
mondta ki, amitől a sátánok elhallgattak és 
megriadva futottak a tengerig, ahol a ha­
bokba vetették magukat

Csak az egy ülő szobor maradt , ott. 
Ennek a belsőjéből kivett egy táblácskát, a 
melyen titkos jegyű Írás volt.

És mikor igy elszomorodva kutatta a 
kitudhatatlan titkot, ime elébe áll egy ifjú, 
akinek jöttét nem látta és akinek nevét 
nem ismeré.

— Ismerem ez Írást — szólt az ifjú — 
ime ezt hirdeti:

— En, Sedad ben Ad sok ezer tarto­
mány fölött uralkodom, sok ezer lovon 
lovagoltam, sok királyt legyőztem, sok host 
megöltem, de mikor a halálangyal érkezek, 
erőtlen lettem egyszerre.

Aki ez írást olvassa, ne törődjek a 
földi hiúságokkal, mert minden ember vége 
a halál és csak jó hire marad meg.

A király töprengve ment vissza biro­
dalmába és megirá a Prédikátor könyvet. ^

A dolognak summája ez: Mindezeket 
hallván, az Istent féljed s az 6 parancso­
latait megtartsad; mert ez az embernek -o 
dolga.

ÜTI BISCTII győződjön meg, hogy a közelgő őszi idényre való fii
8*8 IbSISWB 6**61#Ale ■ legerősebb hazai kézi munka gyermek női és Jem
és fehérneműéit a legjutányosabb árakban
§0g~ C.ví se i. @ -war NEUMANN

S Cipők. Csizmák, kalapok
TESTVÉREKNÉL LTr,.Ä
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állott s a kővetkező pillanatban egy lövés 
dördült el és Derei rögtön összeesett. A 
leány holtra rémülve először a fiatal ember 
nyakába borult, majd pedig hasa futott s az 

aiá bujt. — Dereit aztán kocsin szilli- 
tották lakására, hol most élet halál közt le­
beg A gyilkosság oka, mint értesülünk, sze­
relmi féltékenység. Derei már régebben fel­
ajánlotta a házasságot a leánynak, azonban 
ez elé nagy akadály, a felekezeti különbség 
gördült. A leány attól félt, hogv soha sem 
lehetnek egymáséi. A mihályfalvai szolga­
in róság rögtön jelentést tett az esetről a 
debreceni ügyészségnek.

Családi dráma. Miskolcról jelentik: 
Megdöbbentő véres családi dráma tartja 
izgalomban a közeli Sály község lakosságát. 
Szűcs Gábor sályi lakos nemrég nősült 
meg és házaséletük eleintén boldog volt. 
Később azonban az asszony házsártos, ve­
szekedő természetű lett s férjére folyton 
fóitékenykedett. Nemrégiben valaki besúgta 
az asszonynak, hogy férje egy fiatal leány 
után jár. A különben is féltékeny termé­
szetű asszony ez időtől fogva utána lesett 
az urának. Szűcs ezt észrevette és emiatt 
többször szóváltás keletkezett köztük. Teg­
nap Szűcs késő este ment haza s emiatt 
veszekedni kezdett vele. Korán reggel 4 
óra tájban az asszony újra kezdte a vesze­
kedést. Szűcs elkeseredve, egy hatlövetű 
revolverrel fenyegette meg az asszonyt. Ez 
azonban folytatta a' veszekedést, sőt felka­
pott egy kezeügyébe eső hasáb fadarabot s 
azzal férjét főbe ütötte. Ez megtántorodott 
az ütéstől, de a következő pillanatban fel­
emelte a revolvert, rásütötte az asszonyra, a 
ki a lövéstől halva esett össze. Szüos 
Gábor, amidőn feleségét élettelenül látta 
feküdni, szivén lőtte magát. A szomszédok 
találták meg Szűcsöt és feleségét az udva­
ron holtan.

Agyonvert ember a szőlőhegyen.
Farkas István és Veress József hegyi lako­
sok a fugyivásárhelyi szőlőhegyen levő sző­
lőjükben összeszólalkoztak Homoki Imre 
szomszéd földmivessel. A szóváltásnak az 
lett a vége, hogy villára, dorongra kaptak s 
a szerencsétlen embert agyonütötték. A 
tetteseket elfogták Veres Józsefnéval együtt, 
ki beismerte, hogy a vasvillát 6 adta férje 
kezébe, sőt a doronggal is ütötte az áldoza­
tot. A biharpüspöki csendőrőrs a három 
bűnöst őrizet alá vette. A törvényszéki bon­
colást a vizsgálóbíró a holnapi nap folya­
mán foganatosíttatja.

A józsai nép forrongá­
sáról.

Egy komoly vélemény.
Debrecen, szept. 9.

Lapunk tegnapi számában reprodukál­
tuk a Debrecen ama híradását, hogy a Jó- 
zsán, az egyházi adó miatt lorrong a nép. 
Erre a közleményre ma nagyon illetékes 
forrásból az alábbi s az ügyet igazságosan 
megvilágositó cikket kaptuk. Ide igtatjuk 
egész terjedelmében:

E lap szeptember 8-iki számában a jó- 
zsn lakról az a hir jelent meg, hogy forron- 
panak, elégedetlenség támadt az adó miatt. 
Miután ezt a szélesen elterjedt lapot maguk 
a józaaiak is olvassák, jó részük e híradás­
ból tudja meg, hogy ők forronganak. Épen 
azért a tényállás konstatálását elengedhetet­
lennek tartom, részint azért, hogy a szegény 
józsaiak a forrongás vádjától felmentessenek, 
részint azért, hogy ama híradás esetleg al­
kalmat ne adjon arra, hogy az elégedetlen­
kedők száma szaporodjék.

Tény az, hogy a józsaiak egy része te­
enies összegű templomépitési külön egyházi 
idóval van hátralékban. Az is tény, hogy a 
endes egyházi adó befizetése a két utóbbi 
lv alatt el volt hanyagolva. Mivel a tem- 
üomépitésre fölvett kölcsönt törleszteni s 
kamatját fizetni kellett, a pontatlanul fisé tett 
építkezési adót a lelkész és tanítók fizetésére

í?

szolgáló rendes egyházi adóból kellett fizetni, 
így aztán a lelkész és tanító fizetése maradt 
hátralékban s nemcsak 1904-ről nincsenek a 
belhiv/dalnokok kifizetve, de 1906-re egy 
fillér fizetést sem kaptak még.

A templomépitési adósságtól megsza­
badult az egyház, mert az országos közalap 
a két .társegyháznak 10,000 K segélyt nyúj­
tott. Ámde ebből a belső emberek fizetése 
nem telt ki. A ki építési adóját befizette: 
méltán követeli, hogy a hanyag hátraléko­
soktól a tartozás behajtassák. Megkezdődött 
e hajtás már a múlt évben, de nem szolgá­
latkész tényezők viselkedése miatt félbe­
maradt. A presbyterium határozatából tehát 
a kellő formák között járási végrehajtó ke­
zére bízatott a felsőbb polgári hatóság által 
a behajtás. A kiküldött végrehajtó csupán 
megjelenésével is eredményt ért el, egy 
része azonban a hátralékosoknak vagy nem 
tud, vagy nem akar fizetni. Feltesszük, sőt 
hisszük is, hogy a végrehajtó tapintatos el­
járása mint eddig, úgy ezután is megtalálja 
a módját annak, hogy működésével „forron­
gást“ nem idéz elő. Nem is forrongásról, 
hanem inkább csak nehány fizetni nem 
akaró egyház tag makacsságáról van itt szó. 
A józsai nép bármily szegény, de vallását 
szereti, egyházához ragaszkodik, érette bá­
mulatos áldozatokat hozott és hoz folyvást. 
Aztán bármennyire égető is az egyház szük­
sége, meg van a törvényes módja annak, 
hogy a hol fizetésképtelen szegénység mu­
tatkozik : a végrehajtó nem fogja könyörte­
len elbánásban részeltetni a népet.

Hassunk hát csillapitólag a kedélyekre, 
melyek úgy sem izgatottak, de ha reá fog­
juk : könnyen kisértésbe jöhet. Különben a 
presbyterium eddig is haladékot adott azok­
nak, akik kellően indokolva haladókért for­
dultak hozzá s bizonyára ezután sem zár­
kózik el az elől. Ha ennek ellenére a han­
gulatot egyesek privát érdekeinek céljából 
kedvezőtlenné tenni akarnák: nem fogunk 
késni azzal, hogy közelebbről reá mutassunk 
azokra a tényezőkre, akik elefántról beszél­
nek ott is, ahol szúnyogról van szó.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
A főügyész itthon. — Dr. Magosa 

György városi főügyész — szabadságidejét 
megszakítva — tegnap délben haza utazott, 
hogy résztvegyen a Páncsován tartandó 
polgármesterek kongresszusán. Szabadság- 
ideje f. hó 15-én telik le.

Városházáról. Kovács József polgár- 
mester távollétóben — a több rendbeli sza­
badságolások miatt — Vecsey Imre főjegyző 
hazatértéig Király Gyula tanácsos — mint 
polgármester helyettes — látja el e hivatal 
teendőit.

Az ipartanács tagjai. A debreceni
kereskedelmi és iparkamara tegnap átiratilag 
értesítette a várost, hogy az ipartanácsba 
rendes tagokul Zádor Lajost és borii Edét, 
póttagokul Szentkirályi Tivadart és Tóth 
Kálmánt küldte ki.

Debreceniek a polgármesteri kon­
gresszuson. A magyar polgármesterek 
kongresszusán, Páncsován Debrecenből Ko­
vács József polgármester és dr. Magoss 
György t. ügyész vesznek részt. Csatlakozik 
hozzájuk Domahidy Elemér főispán is. 
Mindhárman reggel a budapesti gyorsvo­
nattal utaznak el Debrecenből.

Szilágymegye — Debrecenhez. Szi­
lágymegye második rendkívüli közgyűlésén 
is kimondta a nemzeti ellentállást s a mi­
niszter megsemmisítő határozatát törvény­
telennek mondta ki. Az erre vonatkozó ha­
tározatot tegnap küldte meg Debrecennek.
_ _ Hát majd mi is hasonló határozatot
hozunk, ha elkövetkezik annak az ideje.

f ----------- -

NÉVJEGYEKET

Húsárak emelése és a 
debreceni vendéglősök.

A vendéglős ipartársulat mészár­
széket nyit.

Próba vágatás.
Debrecen, szept. 9.

Debrecen város vendéglőseinek, 
kávésainak, korosmárosainak ipar- 
társulata tegnap igen népes és igen 
zajos ülést tartott az Angol királynő 
szálloda fehér termében.

Az ülést Hauer Bertalan elnök 
vezette s előterjesztette azt a külön­
ben köztudomású tényt, hogy a 
debreceni mészárosok felemelték a 
húsárakat. Felemelték pedig azért, 
mert a katonai szállításokat nagyon 
olcsón eszközölték s amit ott rá­
fizettek az üzletre, azt most a 
debreceni közönségen akarják be­
venni.

Az ülésen jelenlevők erősen 
méltatlankodtak a mészárosok eme 
indokolatlan eljárása ellen, amely 
a vendéglősöket, mint nagy hús- 
fogyasztókat érinti a legközelebbről.

Dr. Ábrahám Dezső ügyész 
hangsúlyozza, hogy Debrecen város 
tanácsa törvényadta jogánál fogva 
kényszerítheti a mészárosokat, hogy 
a húsárak felemelésétől eláll]anak.

Szeredi József kijelenti, hogy 
legtanácsosabb, ha az Ipartársulat 
szövetkezeti alapon mészárszéket 
állít fel.

Prívitzer József kérdi, hogy mi 
lesz azzal a hússal, amit a szak­
társak nem fogyasztanak el?

Márkus Jenő szintén a mészár­
szék felállítása mellett van. Attól 
nem kell félni, hogy a vendéglősök 
nem veszik igénybe a húst, mert a 
mészárszéket a közönségnek is ren­
delkezésére bocsátják s ha olcsóbban 
adják a húst, mint a mészárosok, el 
fogják kapkodni a húst.

Szeredi József kijelenti, hogy 5 
szakember, nemcsak vendéglős, de 
mészáros is s most is maga vág 
húst magának. Szívesen áll a moz­
galom élére, mint mészáros s az 
előmunkálatokban mindenféle ta­
nácscsal szolgál. Bizonyosra veszi, 
hogy kilónként 20—30 fillérrel ol­
csóbba fog igy a hús kerülni.

Márkus Jenő indítványozza, 
hogy tartsanak egy próba vágatást.

Hauer Bertalan a mészárszék 
felállítása mellett van. A maga 
részéről 1000 koronát azonnal meg­
szavaz a mészárszék céljaira.

Végül Szathmáry Zoltán titkár 
javaslatára elhatározzák, hogy a 
mészárszék felállítása tárgyában a 
tervek előkészítésére egy bizottságot 
küldenek ki, de addig is felkérik a 
városi tanácsot, hogy a húsárak le­
szállítása ügyében hasson a helybeli 
mészárosokra.

A tervek praktikus kipróbálása 
ügyében egy próba vágatást is esz­
közölnek. . .

Az előkészítő bizottság tagjai 
’ettek Hauer Bertalan elnöklete
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alatt Törő Imre, Szered) József, ' 
Márkus Jenő, Halász Izidor és i 
Harangi),)’ György.

Az állatorvos kongresszus 
tagjai Debrecenben.

h város vendégei.

szavalja Eerényi Gábor. 6. A nyomdász da- 
lárda éneke. 7. Ünnepi beszéd, elmondja 
Kiss Sándor jegyző. 8. Munkás induló, elő­
adja Veres Tóni zenekara. Belópti-dij nincs. 
A közönséget szívesen látja a rendezőség.

* A* ügyvédi kamarából. A debre­
ceni ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy 
Molcsányi János ügyvédet Uj fehértó ezék- 
helylyef az ügyvédek névjegyzékébe föl­
vette.

Debrecen, szept. 9.
Ma este érkeznek Debrecenbe a fővá­

rosban több napig tartott állatorvos kon­
gresszus tagjai. Közel 60 egyén jön Debre­
cenbe a világ minden részéből.

A kongresszus hozzánk érkező vendé­
geit Debrecen ismert vendégszeretettel fogja 
fogadni s a Hortobágyon ebédet ad tiszte­
letükre.

Az érkezés ma este 7 órakor lesz a 
budapesti gyorsvonattal, a mikor is az ér­
kezőket Király Gyula fogja fogadni, mint a 
polgármester helyettese.

Vasárnap reggel az állatorvosok a Hor­
tobágy ot tekintik meg, a hol reggeli és ebéd 
lesz speciális magyar ételekből.

Debreconbo érkeznek pedig a követ­
kezők :

Dr. Eber tanár (Lipcse), Rősler tanár 
(Kőtben), Dr. M. Tenyoch és neje (Chem­
nitz), Dr. Ktippel tanár (Lipcse), Frölich 
(Koppenhága), N. P. Jakobson (Koppen­
hága), K. V. Ramlan (Koppenhága), Kohl 
vágóhídi igazgató (Soucmerfeld), C. Bockol- 
mann (Aachen), Wizel (Trattberg), Dr. Ott 
(Giessen), Schulz Ferenc és neje (Nikovitz), 
Schmidt és neje (Kolring), L. Bons és neje 
(Breslan), Dr. Wuches (Pappenheim), Dr. 
Karl Haager (Becs), Dr. Malkins (Hauover), 
Schopelt Henrik (Nagyszeben), Gcorgi Albert 
(Pauza), Schapal János (Horsmanod), Feiler 
Alfréd (Temesvár), Eicke Pál (Rastenburg), 
Bchuiedt (Rastenburg), Baumgarten (Luc­
kenwalde), Dr. Räder és neje (Drezda), Din- 
gelstert asszony (Drcsda), Grebe tanár 
(Reinbach), Dr. Wild brand (Sckverrin), Dr. 
A. D. De Jong (Leiden), Weckers (Leiden, 
Ganticr ős neje (Koppenhága), Gramer (Kop­
penhága), Gailer Ferenc (Klagenfurt), Kühn 
János (Schwerin), P. Richter (Siegburg), 
Wilde Károly (Posen), Sehamcr (Budapest), 
Gálos Kálmán (Budapest), Beszedits János 
(Budapest).

A városi gazdasági egyesület a fogad­
tatásra nézve a következőket jelenti:

A gaznnsági egyesület tagjait ez 
utón is felkérjük, hogy a Vili. nemzetközi 
állatorvosi kongresszus városunkba érkező 
kiránduló tagjainak f. szeptember hó 9-én, 
szombaton este fél 7 órakor a vasúti ál­
lomáson fogadásánál megjelenni szíves­
kedjenek.

Debrecen, 1905. szept. hó 8.
Az elnökség.

ÜJDÖKSÁSOBL
* Évnyitó ünnepély. Az ev. ref. fő­

iskola istentisztelettel egybekapcsolt évet 
nyitó ünnepélyét folyó 1905. szeptember hó 
9-én tartja. Délelőtt 9 órakor a nagytem­
plomban imádkozik Csiky Lajos főiskolai 
lelkész. Istenitisztelot után a főiskola dísz­
termében dr. Ferenczy Gyula akadémiai 
igazgató rektori tanévmegnyitó beszédet 
mond.

* A Nyomdász Szakegyesület 10
éves jubileuma emlékére holnap, vasárnap, 
d. o. 10 órakor, a „Korona“ vendéglő nagy­
termében diszgyülést tart a debreceni bi­
zottság, a következő műsorral: 1. Nyitány, 
előadja Veres Tóni zenekara. 2. Prolog, 
szavalja Péntek Lajos alelnök. 8. Elnöki 
megnyitó, elmondja Morvay Zoltán elnök. 
8. A nyomdász dalárda éneke. 5. Versek,

* Előléptetett debreceni vas­
utasok. a Máv. elnökigazgatósága 
a debreceni vasutasok közül Hofíner 
Elek mérnököt és Horváth Károly 
számtisztet a IV. fizetési osztály 
3-ik fokozatába, Kun Ignác, Eidei 
Imre és Sajó Lajos hivatalnokokat

! az V. osztály 3-ik fokozatába, Jakab-
\ falvy József altisztet pedig a II. 
osztály utolsó fokozatába főraktár- 
nők ká nevezte ki.

* Főiskolai ólet. A rendes beiratások 
tegnap fejeződtek be és ma d. c. már ünne­
pélyesen megnyitják az akadémián az uj 
tanévet. Az ifjúsági tisztségek betöltése a 
szokottnál simábban fog lefolyni, amennyi­
ben a jogakadémia első tisztsége, a segitő- 
cgyleti elnökség egyedüli komoly jelöltje H. 
Kiss Pál 8 jh., aki ellen már csak azért 
sem léptetnek fel ellenjelöltet, mert az feles­
leges fáradtság volna. A főiskolai ifjúság 
választási előórtekezlete f. hó 10-én este lesz 
a Bikában.

* Erdőőri szakvizsgák. Debrecenben 
október 15-én lesznek az állami erdőőri 
szakvizsgák. Vadőrök ezúttal nem vizsgáz­
nak nálunk.

* Változás az üzletvezetőiéinél.
Majerszky Mihály forgalmi főnök, főellenőrt 
az igazgatóság a kolozsvári üzletvezetőség­
hez osztályfőnöknek áthelyezte. A rokon­
szenves főtisztviselő még egyike azoknak a 
keveseknek, kik a debreceni üzletvezetőség 
felállítása óta állandóan itt teljesítettek szol­
gálatot. Távozását mélyen sajnálják, mert 
mint főnök és mint collega, egyaránt ki­
tűnt. Majerszky tegnap már el is búcsúzott 
tisztviselő társaitól, kiknek rokonszenvét ma­
gával viszi.

* Vendéglősök és a vásár- 
csarnok ügye. A debreceni vendég­
lősök ipartársulata tegnap tartott 
ülésén foglalkozott a vósáresapnok 
ügyével. — Nagy volt a panasz 
az elárusítókra, akik önkényének 
nemcsak ki vannak szolgáltatva, 
de megfelelő anyagot sem kapnak. 
Hauer Bertalannak, az ipartársulat 
agilis elnökének indítványára ki­
mondták, hogy a tanácsnál megsür­
getik a vásárcsarnok létesítésének 
ügyét.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Ifj. 
Marjai György ref. 27 éves, Tóth Juliska 
ref. 6 napos, Bányai Károly izr. 10 éves.

* Elfogott betörő. A tévedések elke­
rülése végett kijelentjük, hogy nem arról a 
vakmerő betörőről van szó, aki az utóbbi 
betöréseket rendezte. Az egyelőre még biz­
tonságban érzi magát. Más, egészen más 
betörőről vau itt szó, aki szerencsétlenségére 
a betörések torén kevés szakértelemmel birt, 
igy hamar lépre került. Nagy Ignáenak hív­
ják, szabad óráinan hetes a Konteek Géza 
füszerüzlotében. Tegnap valami ürügy alatt 
eltávozott az üzletből a Lorántü-utca 40. 
szám alá, hol Mezei Antal hetes társa la­
kott. Az eresz alatt álló kulcsot magához 
véve, kinyitotta a lakást, honnan egy ládá­

ból ötvenáét korona készpénzt és egy acél 
női órát kivett. Hogy a gyanút magáról el­
hárítsa az ajtót sarkaiból kiemelte úgy 
hogy azért a kulcsosai még bezárható legyen! 
A ravasz csel nem sikerült s Bikfalvy j 
biztos tegnap Nagy Ignácot letartóztatta, A 
betörő a rendőrségen töredelmes vallomást 
tett, sőt még azt is beismerte, hogy gazdá­
ját Konteek Gézát is állandóan lopta. Átad­
ják az ügyészségnek.

* A kamara ssalmafonó-kiállitása.
Az iparkamara múzeumában vasárnap dél­
előtt megnyíló szalmafonó kiállításon, a ki­
állított tárgyak egyrésze eladó. A szép, ízlé­
ses és olcsó díszmunkákra bizonyára ismét 
sok vevő fog találkozni.

* A pincér-iskola megnyitása. A
debreceni pincér-iskolában, mint a felügyelő 
bizottság Márkus Jenő főgondnok elnöklete 
alatt elhatározta, a beiratások szeptem­
ber hó 20-án, a tanítások pedig 26-án kez­
dődnek meg.

* Szerencsétlenség a kollé­
giumban. A kollégiumban most 
folyó vízvezetéki munkálat ismét 
beszéltet magáról, újabban egy saj­
nálatos szerencsétlenség révén. Teg­
nap délelőtt a kollégium egyik he­
lyén akarták a vízvezetéki csöve­
ket lerakni, a munkálat bontással 
járt, amit kőmivessegédek végeztek. 
Alól a földszinten ugyanazon he­
lyen ugyanakkor munkásasszonyok 
foglalatoskodtak, akik közül az 
egyik fejére a bontás közben hulló 
téglákból egy féltéglánál is nagyobb 
darab zuhant. — Természetesen 
a két emelet magasságból eső kő 
nagy szerencsétlenséget vont maga 
után : az asszony kopnyája három 
helyen megrepedt. Jaj kiáltására ösz- 
szeszaladtak a munkások, a véré­
ben fekvő asszonyt felvették és 
rögtön ápolás alá vették. A rend­
őrség megindította a vizsgálatot, 
hogy kit terhel a felelősség az óvó 
intézkedés elmulasztásával.

* Méhészeti előadás. Az Alföldre ki­
küldött vándortanitó Püspökladányban tar­
tott méhészeti előadása után legközelebbi 
előadását október 15-én Kisújszálláson tartja 
meg. Debrecenben október végén tartanak 
szakoktatást.

* Felhívás a tanonctartó keres­
kedő főnökökhöz. A kereskedő tanoncok 
beírása folytatólagosan f. szept. hó 9-én, 
szombaton délelőtt 11—12 óráig és délután 
5—6 óráig, szeptember hó 10-én, vasárnap 
d. e. 10—11 óráig ós legkésőbb szept. 11. és 
12-én d. e. 11—12 és d. u. 5—6 ó. történik. 
Az ipartörvény értelmében minden főnök ta- 
noncát idejekorán beíratni és az iskolába 
(elküldeni tartozik. Ennek elmulasztását az 
iskola igazgatósága az iparhatóságnak hala­
déktalanul be fogja jelenteni.

* Elhelyezett méntelepi százados. 
A honvódelemügyi miniszter levéldi Kozma 
Ferenc debreceni katonai méntelepi I. osz­
tályú századost a nagykőrösi állami men- 
telepbez helyezte át.

* Tolvaj szobalány. A szobacicák, 
kivált ha csinosak, leginkább azzal fodal- 
koztak, hogy öreg urak sziveit raboltak ei, 
a mi azonban törvényszéki tárgyalást csat 
ritka esetben szokott felidézni. Balázs Lina 
eltért ettől a hagyományos szokástól és szi-

I vök helyett Péterfi Elza szakácsnő péuztá - 
I cáját, melyben harminckét korona von, 
I lopta el. A lopást felfedezték és Balázs Lm 
I a börtönbe került.

legnagyobb oipő-árnháxAban
Kossuthßférfi női es pr ü melóm

cipőket ek> 
vásárolni.

nálam M*minőségű
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* Lassale-ünnepélw. A munkás ezer-
tck kü'döttei e hó 8-án este ülést tar- 

,vej,,u mellen elhatározták, bogv r. Laseale 
-nnAoólvt — tekintettel arra, hogy rövid 
S belől’ lesz a vasmunkások és a kőmi- 
esek mulatsága és Így nagyobb közönség 

’em várható — a tóh mulatságok alkalmá­
ra! fogják megtartani.

* Sikkasztó borfia. A vasúti vendég- 
,r Qft gádor tegnap kétszáz koronát adott 
st a nála szolgáló Kerekes József borimnak.
> kétszáz korona fogyasztási illeték volt és 
Kerekesnek a városi borfogyasztási hivatal­
nál kellett volna befizetnie. Kerekes ehelyett 
s-ooban a kószáz koronát zsebrevágta s 
meglépett. A sikkasztó állítólag a városról 
is megszökött.

* Titokzatos öngyilkos. Meg­
írtuk annak az ismeretlen leány­
nak az öngyilkosságát, aki a nagy- 
jétai vasút elé feküdt s aki hátra­
hagyott levelében Gáspár Pistikének 
vallotta magát. Most a rendőrséghez 
Gáspár Lidi budapesti lakosnő le­
velet irt, amelyben azt Írja, hogy 
az öngyilkos valószínűleg az ő 
nővére, a hazulról 2 évvel ezelőtt 
eltűnt Esztike volt, akinek kora s 
szpmélyleirása megegyezik az ön­
gyilkoséval. A rendőrség most 
megküldi Gáspár Lidinek a hulláról 
felvett fénykép-felvételt.

* Egy öreg nap: díjasról. Bátor 
Debreceni Lajos 88 évig szolgálta a várost, 
mint napidijas s azután mikor kiöregedett, 
240 korona kegydijat szavazott meg neki a 
közgyűlés kegydijul. Most azután a derék 
öreg szolga nem tud megélni a mai drága­
ságba, amin nem is csodálkozunk. Segélyt 
kór, annyit legalább, hogy fedél alá kei*ü 1- 
iesfien s éhen ne vesszen. Azt hisszük, 
hogy a gazdag Debrecen magfogja találni a 
módot a derék régi szolga kérelmének telje­
sítésére.

* Szabad előadás. A szocial demok­
raták tegnap este nagy érdeklődés mellett 
tartották meg szabad előadásukat. Ezúttal 
először vettek nagyobb számban részt a nő 
munkások a szociális mozgalomban. Elő­
adásra került az ált. titk. vál. jog és a 
történelem. Vasárnap d. u. 3 órára ismét 
előadás lesz arról, hogy mit várhat a nép az 
ált. vál. jogtól.

* Szerelmi dráma. Érmihály- 
íalváróí szűkszavú távirat jelenti, 
hogy a tegnapi heti vásáron Tóth 
j erepc ottani állami földmives is­
kolai tanárt “megtámadta a nyílt 
uteán egy leány s revolverrel hátba 
lőtte. Tóth állítólag hűtlenül el­
hagyta a leányt, aki igy állt bosz- 
szut. Tóthot haldokolva szállították 
ol a dráma színhelyéről.
rí * ®®3urranó tolvaj. A tolvajok ezer 
ele válfaja közt ez a legveszedelmesebb, 
ért nem csak nehéz ellene védekezni, de 
enez a nyomára jönni is. Elegendő egy

begíllí6-1®^11 .«M vagy ablak, hogy a 
urrano tQívjij utat leljen a lakásba. Ezek

n 1.x x6 $Üel, Be nappal nincs biztonságban 
n •' *bnség. Legutóbb Rottmann Móricné 
delm , , án mászott be egy ilyen vesze- 
non,..es 1a™í s egy húsz korona értékű ágy-
nyoma^ine^ t0Vább' A tolvajnak eddig

vám a 'r°lv2-j«íövetke*et. Három csa- 
és 87.AUÜlt:',C ^rósz Jakab, Váradi Károly 
hn<rv i-»° “ JIVy szövetkezett egymással,
tonJi. 1 nnl'p> dologtalan életmódot biztosit- 
uifcilrii fanoknak. Szállásuk nem lóvén, az 
tanvsiint^ *tk szalmakazlai közt ütötték fel 
zásai trokíl" ,nn?n kalandos vállalko-
meefnrri’ Lpásboj állott. Ahn> egyszerSti**., .m.lnl » 14 k“»«. CT jírtak

Pm. Jabolcsay Béla Csap utcai ke­

reskedőt. három Ízben is meglopták. Tegnap 
azonban rajtavesztettek, Grószt elfogták, a 
kinek a révén a másik kettő is hurokra ke­
rült. A szövetkezet tagjainak szállásáról a 
rendőrség alkalmasint hosszabb időre gon­
doskodni fog.

* Meglopta a barátnéját. Bizalmá­
val ajándékozta meg Tóth Eszter cseléd 
barátnéját, Kokas Erzsébetet. Kokas Erzsé­
bet ezt a bizalmat azzal hálálta meg, hogy 
barátnéját meglopta. Egy éjjelre szállást 
kért tőle, melyet arra használt fel, hogy a 
mosásba kiadott fehórnemüek közül néhá­
nyat kiválasztott s azokkal megszökött. A 
rendőrség körözi.

* Hagy értékű szép ezüst dijakat
szállít Löfkovits ékszerész az e hó 16-iki 
beregmegyci ügető versenyre, melyek jelen­
leg kirakatában láthatók.

A „Hungária“ kávéházban minden nap zene-estély.
* Alföldy Károly tánciskolájában az őszi tan­

folyam szeptember hó 11-ón kezdődik. Betratásokat 
elfogad lakásán : Péterfia-utoa 2.

* Iskolai növendékek részérn a legelőnyösebb 
bevásárlási forrás, u. in. legújabb vászon fedelű 
füzetek, valódi C. 0. Richter-fóle ős magyar gyárt­
mányú körzSk, rajzpaplrok és rajztömbök, vonalzók, 
rajztáblák, dörzsgnmmi, tnbna és gombfestékek, valódi 
kínai tusotok, Iskolai táskák, legjobb zseb-írón, toll­
nyelek, tollkósek legjobb minőségben és feltűnő 
olcsó árakban, lskola&öny vek bekötése : egész vá­
szonba, nővbenyrmiással, darabonként 40 fillér, fél­
vászonba, papirkötősbe 20 fillér Pongrác fléza papír­
áru gyári raktárában, Debrecen, Piac-utca 7., Bika 
szálloda mellett.

* Hölgyeknek, uraknak, fiataloknak és öregek­
nek legjobban kedvelt beszersésl forrás a szükség­
leteik fedezésére Mentze Henrik újdonságok áruháza, 
Piac- és Szent Anna-ntca sarkán. Nagy választék: 
iskolai és kézitáskák, gyermekjátékok, háztartási 
cikkek és mülparáru kfilönlege&égekből, ölesé, szabott 
ár mellett.

* Antidol a legjobb gyógyszer: fejfájás, Ideges 
fejfájás, nátha ellen. A szert nem kell bevenni, egy 
pár csepp a tenyéren eldörzsölve s a használati 
utasítás szerint belélegzve: azonnal megszünteti a 
bajt Sok ezer ember használja minden nap s min­
denki jót mond róla; kérdezze Ismerőseit, hogy 
használta-e már az Antidéit? Egy fivegeoske ára 
1 korona 20 fillér; 35-ször mulaszthatja el vele fej­
fájását. Rebrecenben kapható: Mlhalovlts, Orosz Nagy 
Ferenc, Muraközy, Tóth Béla és Balázs Ödön gyógy­
szerész uraknál.

— Pesti svihákok ! Kormánybé- 
rencek. Le veletek! Kormánycsat­
lósok !

Végül a nép a .szónok emelvé­
nyét felborította s a gyűlésnek du­
lakodások közt vége szakadt.

SZÍNHÁZ.
A legújabb színházi esareödteté-

sek. A Fővárosi Qrfeum igazgatója Wald- 
mann Imre, a Tarka színpad részére október­
től szerződtette a következőket: Gaál Ilonka 
szubrette és társalgási színésznőt a kolozsvári 
nemzeti színház volt tagját, Nagylaky Aranka 
naivát, Szentes János komikust, Remete 
Géza énekes bonvivantot, Gomőry Jenő 
komikust. — Parlaghy Kornélia szubette 
énekesnőt, a szegedi színház volt primadon­
náját októbertől Krecsányi Ignác, a temes­
vári színház igazgatója szerződtette. — 
Kövesy Albert, a pécsi színház uj igaz­
gatója újabban szerződtette társulatához 
a következő elsőrendű .agukat: Kállay Jolán 
szubrette primadonna Jonis Lajos bonvivant, 
Pesti Kálmán komikust a Népszínház tagját, 
Király Frigyeő opera és operetta énekest, 
Érczkövy Károly baritonistát, Micsey F. 
György, a székesfehérvári színház igazgatója 
újabban szerződtette társulatához szeptem­
bertől : Hajós Elza szubrette énekesnőt, Szé­
kely Anna énekesnőt, Timár Béla komikust, 
Csendes Alice naivat, Csontó Lajos szertárost, 
Torday Károly ügyelőt, Borcsay József súgót. 
— Berlányi Vanda naivát októbertől kezdve 
dr. Janovics Jenő a kolozsvári nemzeti színház 
igazgatója szerződtette. — Miskey Józsei teno- 
rietát mostantól Szilágyi Dezső igazgató 
szerződtette — Nagy Sándor bonvivant és 
szerelmes színészt szeptembertől Somogyi 
Károly, a nagyváradi színház igazgatója 
szerződtette. — Sárközy Alajos baritonistát 
szeptembertől dr. Farkas Ferenc az Észak- 
magyarországi szinikerület igazgatója szer­
ződtette.

Szociálisták kudarca.
Éjjeli távirat.

Ma két helyen is tartottak a 
nemzetközi szociálisták gyűlést, de 
mind a két helyen óriási kudarcot 
vallottak a hazafias polgárság fel­
buzdulása miatt. Az egyik helyen 
pompás tréfát csinált a szocialis­
tákkal a polgárság s az esztergomi 
szocialistákon sokáig fognak mu­
latni az országban.

Mikor ugyanis nem akarták 
őket meghallgatni a hazafias pol­
gárok, egy szocialista elkiáltotta 
magát:

— Se meg nem hallgattok, se 
kenyeret nem adtok 1

Alig hogy elhangzottak a sza­
vak, a polgárok két kosár kiflit ha- 
jigált&k a szociálisták felé.

— Nesztek — kiáltották — nem 
csak kenyeret adunk, hanem pék­
süteményt is.

Óriási hahota közben oszlott 
szét erre a gyűlés, a nélkül, hogy 
Hudák Gyula és Vékony Sándor 
budapesti szocialista vezérek beszé­
düket elmondhatták volna.

Szilágy-Somlyón szintén ered­
ménytelen volt a nemzetközi szo- 
ciálisták gyűlése. Itt Garbai Sándor 
kezdett beszélni, de mikor Kossuthot I 
gyalázr kezdte, polgár-»!, egy- , 
m ásutó n kiáltották : I

TÁVIHATOK.
Az uj fiumei kormányzó.

Budapest, szept. 8. Félhivatalos hír­
források szerint, mint befejezett tényt kol- 
portálják, hogy 8zapáry Pál gróf még a na­
pokban Fiume kormányzójává fog kinevez­
tetni.

Uj v. b. titkos tanácsosok.
Budapest, szept 8. Csáky Károly gróf 

váci, Majláth Gusztáv gróf gyulafehérvári és 
Széchényi Miklós győri püspökök valóságos 
belső titkos tanácsosokká neveztettek ki.

A politikai helyzet.
Budapest, szept. 8. Fejérváry Géza 

báró elnöklete alatt ma minisztertanács volt, 
amelyen megfogalmazták azokat az előter­
jesztéseket, amelyeket Fejérváry Géza báró 
fog tenni a királynak. Fejérváry Géza báró 
5 órakor délután Becsbe utazott, a hova a 
király szombaton utazik s igy csak vasárnap 
fogadhatja a miniszterelnököt.

A tokiói zavargások.
Tokió, szeptember 8. Sukima tokió 

városi parancsnok ma felszólította a népet, 
hogy tartózkodjanak a zavargásoktól.

London, szeptember 8. Tokio szom­
szédságában Chiba japán város lakossága 
ma felgyújtotta a prelektura épületet és a 
törvényszéki palotát, miután a békekötést a 
japánokra nézve ncrn tartják előnyösnek.
Ipartestületi kongresszus Sza­

badkán.
Szabadka, szept. 8. Ma itt tartották 

meg az ipartestületek VII-ik kongresszusát, 
a melyen u jelenlevő Zichy Jenő grófot, 
Apponyi Albert gJófoí, továbbá Kossuth 
Ferencet és Barabás Bélát diszelnökké vá­
lasztották- Zichy Jenő indítványára a kon­
gresszus állást foglalt az önálló vámterO.-

I
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let mellett, óriási hatás melleti beméit 
Apponyi Albert gróf, aki kijelentette, hogy 
azért jelentok meg személyesen a kongreez- 
Bzueon, mert meg akartak győződni az 
iparosok által hangoztatott bajokról. Appo- 
nyit a nép vállára emelte gyújtó hatású 
beszéde után s egy óráig ünnepelték.

TÖBVBSYKBZÉS.
§ Kinevezés. Bernáth Elemér táblai 

elnök Bihari Kálmán végzett joghallgatót a 
hajduszoboszlói járásbírósághoz joggyakor­
nokká nevezte ki.

§ Az anya gondatlansága. Béri
Mihálynó hajdúböszörményi asszony 
nagy mosás közben őrizetlenül hagyta 
a szobában levő forró vízzel telt 
vasüstöt, melybe négy éves Eszter 
leánya beleesett. A kis gyermek öt 
heti kínlódás után elhalt. A gon­
datlan anyát, ki tegnap állt a deb­
receni büntető bíróság előtt, a tör­
vényszék 40 korona pénzbüntetésre 
ítélte.

§ Izgalmáé katonai tárgyalás folyt 
le a hannoveri katonai bíróság előtt Bője 
?3. ezredhez tartozó közlegényt vonták kér­
dőre többszöri megszökés miatt és gyilkos- 
sági kísérlet miatt. Boje ugyanis az őt el­
fogni akaró katonai őrjáratra revolverével 
többször rálőtt, de szerencsére senkit sem 
sebesitett meg. Bőjét már egyszer hasonló 
esetekért hat évi fegyházra ítélték, de bünte­
tése alatt elvette őrónak fegyverét és meg­
sebesítve az őrt, megszökst a fogságból. — 
Tegnap vonta ezért az újabb szökésért kér­
dőre a katonai bíróság. A tárgyaláson Boje 
a tisztekkel, a birákkal és a tanukkal go- 
rombáskodott és tettlog akarta inzultálni 
5ket. A bíróság a veszedelmes katouát két 
évi fegyházra ítélte.

A vallomás.
— Regény. —
Irta: Mátrai.

(Folytatás.)
_ Két évig vas szorgalommal dolgoz­

tam kiképeztetésemen s végre annyira vit­
tem, hogy mint önálló ügyvéd felléphettem. 
Cooper ur, ki fiaként szeretett, nekem adta 
át praxisát, mely agg koránál fogva már 
terhére volt. Nemsokára nagy hírnévre tet­
tem szert. Szerencsém legmagasabb fokán 
állottam.

— Ekkor egy szerencsétlen esemény az 
örvénybe sodort.

— Kovács kifáradva szünetelt ■ mély 
gondolatokba merült. — Aggálylyal eltelve 
nem bírtam a komor csendet, mely bennün­
ket körülvett megszakítani. Aggódva letekin­
tettem Kovácsra, kinek görcsös mozdulatai­
ból Ítélve félnem kellett, hogy haláltusája 
megkezdődött.

Fejét iparkodtam felemelni. Szeretettel­
jes pillantással megköszönte fáradságomat 
és nyögó: Kebelem enyhítő könny után so- 
várog. De szemeim ki vannak száradva. 
Vallomásom nehezebbé válik, mint ezt eleinte 
hittem volna.

— Hallgasson meg tovább.
Összeszedte erejét s megindult hangon 

folytaié:
— Még midőn Coopor irodáiban dol­

goztam, Rochester kereskedő családjával ba­
rátkoztam meg, melynél 6 általa lettem be­
vezetve.

— Rochesternek egyetlen gyermeke 
volt, Aurelia, legkecsesebb testi szépségű 
leánykája, tinóm miveltsé-jgel, a test és lé­
lek előnyeivel felszerelve. Midőn először 
láttam, alig volt tizenöt esztendős, de teljo- 
sen kiképzett szűz, első, legtisztább virág­
zásában.

— Eddig nem tudtam, mi a szerelem. 
Aurélia megjelenési' villámttizhöz hasonlóan 
azonnal fellobbunta bennem a szerelem ha-
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talmas lángját. Az első szerelem eszményi 
hevével imádtam Aureliát De ezen heves 
szenvedélyt, mely egész lényemet eltöltötte, 
félénken óltitkoltam, mint tiltott gyümölcsöt. 
8 ehhez voltak is okaim.

— A mint észrevettem, Rochester, le­
ányát üzlettársa fiának szánta hitvesül s 
ezen összeköttetést már történt ténynek is 
tekintette. Semmi áron sem mertem volna, 
ki mint szeretett fin jártam házába, a derék 
öreg férfiú e tervét meghiúsítani. E mellett 
Aurelia mindig nyájasan beszélgetett ugyan 
velem, de mind a mellett úgy, hogy irántam 
táplált vonzalomnak vagy szerelemnek leg­
kisebb nyomát sem láthattam rajta. Sőt 
inkább úgy látszott, mintha valódi szere­
lemre képes sem volna. Mert Smith Vilmos­
sal is, kit atyja férjül szánt neki s ki szint­
úgy mint én, naponkinti vendég volt Roc­
hester házában, hasonló közönyösséggel, sőt 
gyakran sértő hidegséggel bánt Aurelia. E 
körülmények érzelmeimet mélyen bensőmbe 
szoriták vissza s dúló szenvedélyem félénk 
rejtegetésére kényszerűének, mi mondhatlan 
kínnal töltött el. A fiatal Smith-tel soha 
sem tudtam igen megbarátkozni. 0 egyike 
azon igénytelen embereknek volt, kikben 
ha vagyonuktól eltekintünk, mi sem marad 
hátra, mint — rossz kereskedősegéd. Mivelt- 
sége — a kereskedelmi ismereteken túl — 
felette korlátolt volt. Habár erkőlcsisége s 
szivjósága ellen kifogást tenni nem lebete, 
olyantól, kivel baráti viszonyra lépni óhaj­
tunk, többet várunk ennél; azért ón is a 
legnagyobb közönyösséggel bántam el vele, 
mely feltűnő ellentétet képezett a vonzalom­
mal, melyet irányomban 6 tanúsított.

— Megvallom, hogy Smith ellen táp­
lált ellenszenvem egyik oka a bosszúság 
a felett, hogy ezen értéktelen embernek Au­
relia, a pompás, minden előnynyel fel­
szerelt szűznek bírása biztositva volt.

Rochester gyakran nagy társaságot fo­
gadott házában, sok tekintélyes idegent is.

Egyik napon Rochester termeiben egy 
rendkivüli szépségű és legfinomabb modorú 
idegen, fiatal férfiúval találkoztam. Legenyei 
tudorként Magyarországból mutatták be ne­
kem s igy, mint honfiak, kölcsönös előzé­
kenységgel üdvözöltük egymást. Legenyei az 
irodalom terén működött, igen gazdag volt s 
jelenleg tudományainak és tapasztalatainak 
növelésére Északamerikába utazott.

(Folyt köv.)

Mindennemű értékpapírokat 
legmagasabb napi áron veszek.

Olcsó kamatú, kényelmesen befizethető
készpénzkölcsönöket

földekre és házakra,

személyhiteleket
folyó számlákra és váltókra 
igen előnyös feltételek mellett

azonnal folyóslttat

POLDSTEIN MÖR=
U pr banküzlete.
Debrecenben I Budapesten
József klr. herceg-u, 10.1 V.. BMhory-u. 5.

Mindennemű értékpapírokat 
legmagasabb napi áron veszek.

Árverést hirdetmény.
A néhai özv. Knoll Rudolfné hagyatékát 

képező ingóságok u. m. házi bútorok és 
osrvébb felszerelések Csapó-utca 19. sz. a.
folyó évi szeptember hó 11-én délután 3 órakor
nyilvános árverésen elfognak adatni.

Debrecen, 1905. szopt. 7. 1381
Dnürccnn sz. klr. város leltárhlriesl-hivalala,

Szendrő Sándor
ajánlja legjobb gyártmányú

Zongoráit ts Piai)ii)oit
valamint ímeéieélAlt.

üj és használt zongorák és planlnók 
előnyős ár mellett bérbe adatnak.
ügyszintén gramofonok és gramo­
fon és oldalú Odeon lemezek nagy 
------választékban kaphatók. —-
Javítás és 
== árban

hangolás kedvezi 
eszközöltetik. =

Szent-Anna-utca 3-ik szám.

Tudomásul!
A Debreceni Erőtakarmány" 

gyár részv. társ. a n. é. gazdakőzönség 
tudomására hozza, hogy üzemét, — \ 
Margit fürdőben épülő gyártelepén folyó 
évi október l-én megkezdi. 1302

Az Igazgatóság.

Van szerencsém a m. t. vevőközönséget 
értesíteni, hogy tulhahnazott raktár miatt a

férfi divat czikkeM
n. m. Ingeket, alsó nadrágokat, gallérokat, 
kézelőket, kalapokat, nyakkendőket ú

beszerzési áron aMl
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
t. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom

Tisztelettel:
BORSOS KBTA
DEBREGEZ, Városház

I Szőnyeg vásár!
Ä raktárunkon lévő szőnyegek nagy részel

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
Nagy mennyiséyü maradék szőnyegek 

minden fajból
tetemesen leszállítva,

ízen kedvező bevásárlási alkalom cs« 
néhány hétig tart.

Szabó Lajos Fiai
DfthpeczGili

1336

Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tapétázásokat alegjntányosaw

' - árban —
HORVÁTH AHPRAS
mázoló-, szoba- és templom-festo 

DEBRECZEN, 
Plaoz-ntoza 21-lk szám alatt
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Értesítés.
1 Van szerencsém a nagyérdemű kö- 
I ^ánség tudomására juttatni, hogy helyben
I gsthlea-ntca 23. szám alatt

mindenféle

munkát és kép 
keretezést

ä legolcsóbban elvállalom

üagír József
öveges, — Bethien-utca 23. szám.rÓcska ablakok gittezésót olcsón 
készítetik a legfinomabb gittből.

1383

Alapi* 1875, Több éremmel kitüntetve.

Sutorraktáraim
tulhalmazottsága miatt, évtizedek óta 

kitűnő hírnévnek örvendő
1364os. és kir. udvari

elismert elsőrendű készítményeit a leg­
olcsóbb árak mellett ajánlom a nagy­

érdemű vevőközönsóguek.
Költségvetéssel és mintákkal kívá­

natra díjmentesen szolgálok

Schwarz Vilmos
Debreczen, Ptacz-utoza 71. szám.

Nagy maradék vásár i
A szezonból visszamaradt finom
fekete ruhaszövetekből finom 

divat ruhaszövetekből
Delin és Batisztokból
Zefir és Kretonokből 

rendkívül! olcsó árak mellett
nagy maradék vásárt
2 rendezünk. 1246
Egyes darabok aljakra ée blnsokra fél 

és negyedárban megkap hatók

Boszuay J. és Trsa
divata ruhásában.

Debrecen, Kosauth-n. 5.

A Dehreczeni Kézizálog Kölcsönintézet
részv. társ.

—. Arany János-utcza 9. sz. —
-.-»■0— "■

Olcsó kölcsönöket nyújt értékpa­
pírokra, ékszerekre, arany és ezüst 
tárgyakra és egyéb ipari készit- 

p- ■ menyekre. -■ ■■.....
Ugyanott árverésen visszamaradt 
értéktárgyak, u. m. Briliánt és 
Gyémánt függő, arany férfi óra, 
Briliánt és Gyémánt gyűrű rend­
kívül jutányos árban kaphatók.

prrAdi
kivailé Sff3r«ftgl'y «fcg* 4 3Be

Főraktár Debreczenben: CSőüAft JÓZSEFNÉL. 5$:
Kapható ezenkívül minden füszerkereskedésben és vendéglőben.

1251

Szőlő taposó zsákok, 
Dohádiy zsineg, 

Dupuy-f éJe BSagcsáva,
mely az őszi vetéshez legelőnyö­

sebb legolcnóbban kapható :'
KONTSEKGÉZA

főüzlöUben : Kesscth-ntoa, 
flóközletében: Csapó-utca.

IWIoskoülis József
úri rtiba diVattern)éb<o

a most bekövetkező ősz! <és tőll Idényre meglepő 
divatos angol szövetekből a legdiva­
tosabb öltöny, felöittő, téli kabát és 
szalon öltönyöket mesés szépen elké­
szítve a legjutányos».bb árban készítek

A n. é. közönség b. pártfogását kérve, maradtam 
1852 kiváló tisztelettel:

ÜtHoaslcowM-tt» «fdsBsef
férfi szabé, PIAC-UTCA 40, Kerosztópület* Hun­

gáriával szemben.

Zongorák, SPianinok,
Cimbalmok 

bérbe úgy szinte
Gramafonra lemezek, Jántw vitéz, Nánl kft; 
0ldalt bejAtezva, legnagyobb választékban

111 "= Schmidt S.
1363 longora-raktáurában.

Az iskolai 6«
kezdetevei ajánljuk dúsan felszereli rak­
tárunkat a t. szülők szívás figyelmébe.

Fin- és Leány fehérneműnk, 
Paplanok, Matráozok, Ágy- 
térítők, Ingek, Gallérok, Ké­
zelők, Zsebkendők, Nyakken­
dők, Esernyők, Pamut- és 

Gyapjú takarék
nagy választékban, «lesó szabott árakban,

Szabó Lajos Fiai
Debrecen.

Divat-, vászon- és szőnyegáruház.

KÖZPONTI CIPŐ és KALAP ÁRUHÁZ
debreczen.
DRÉHER o o
^‘TíiTrmw I— ■ I amu ni iiimi im, i

SÖRCSARNOK

MELLETT o o
megnyílt

Ajánljuk mindenkinek mielőtt szükségletét férfi, m6i és 
gyermek cipőkben, férfi és fin csizmákban ; 
divatos kalapokban és fehérnemüekben fedezne, 
== okvetlenül keresse fel a Debrecen legolcsóbb »

Központi Czipő és Kalap Áruházát
Dréher sőrosarnok mellett. Telefon 435.
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* "fiTima .. . 2
I APBÓ RiaPBTBSBR. I

I 2 — 4 f\ .__A * __ 111 IPtI Am MIiMiIm« A#ADija 10 szóig 40 filter, iairule» további etl 
4 fair, iietagabb bstüMre) nyomtatott szó 
==*== 4 krajoát, 8 íflér. =====

Levélt!«! teoikssMtwckm yentwaa rtU- 
seelnak, ha a seflkicras posUMtyei ha* ktidWik.
e Apró hirdetések ölére fizetendők, s

teson van külön-külőn. 
szanyitzky Endre üzletében.

MAGYAR EMBER nem használ mást,

Levelezés*
j
1 ÓVKODÓ jeligére főposta restant levelen van.

ajjáielarl,
EGY vagy kél fiút vagy leényt teljes ellátásra 

elfogadok. Szenl-Atma-ntea 64.__________ 2414
BOLT kisebb és nagyobb uj rollós ajtóval, to­

vábbá kisebb lak ás- kiadó és azonnal átvfr- 
hotőSümoghy háztoan Csapó-n. 11.______»408

HÁZITANITÓNAK, vagy nevelőnek ajánlkozik 
német tanitó ellátásért. Lakik Mestor-u. 20. sz.

________________________________________ 2396
HÍRLAP MAKULATÚRA, szép tiszta jutányo­

sán kaptiato. Jíatz Jakabnál, Arany János- 
Blctt 9._________________________________2391

ÍZLETES, tiszta éei jó házi koszt jutányos áron 
kapható öev. Tüirmenstein Györgynénél Piao- 
utca 10.  2890

14 KRAJCÁR egy kiló mézédes csemege szól*
Simonl'fy-uteán 8-ik számú sátorban és a 
nagytemplom melletti tőzsdében.________ 2388

KATONATISZTNEK, tisztviselőnek alkalmas 
csinosan bútorozott utcai szoba előszobával 
mindonórán kia.dó. Domb-u. 19. sz. 2379

LEGFINOMABB csillár petróleum 1 liter 18 kr. 
I-ső minőségű tisztán kezelt kókusz nőrény- 
Bsir 1 klgr 60 kr. Lindenfeld J. Jenő fűszer­
éé gyarmatáru nagykereskedőnél. Debrecen, 
Városház-utca 2.  2363

FRISS VAJ érkezik naponta kétszer. 1 kg. C6- 
onszzsir 60 kr. Kertész Sándor fűszer- és 
csemege kereskedésébe, Kossuth és Batthyéni 
utca sarkán, a színházzal szemben. 2828

SZEGEDI paprika különlegességek nagyban és 
kicsinyben nagyválasztékban kaphatók Lin- 
denfeíd J. Jenő fuszorkereskedőnél Debrecen, 
Városház-utca 2.________________________8311

ÓRIÁSI választékban kaphatók mindenféle trieszti 
kávé különlegességek, feltűnő olcsó árak mel­
lett Lindenfeld J. Jenő füszerkereskedőnél 
Debrecen, Városház-u. 2.________________2810

KIADÓ azonnal a Kossnth-utca 6. számú ház­
nál az udvarban 4 nagy raktárhelyiség együtt 

— Értekezhetni Ka-

_______ _ gJÓT
1 nagy doboz 50 fillér Kapható a készítő 
Grózs Nagy Ferenc g yraerésznéi, Debre­
cen, Kossutb-ntoa 6. ./ iy egyszarvú gyógy- 
szertár.*______________ ________________ 2280

A LEGJOBB ÓF/ egszolidbb éksze­
rek egyszerűtől a :gdrágáb- 
éig, valamint óraj avatások 1 
olcsóbban Kúrián Gyula 
órásnál Debreceen, Piaez-utoa 
42. Vidéki megrendelést pon-j 
toean eezköelők. Tanuló M-' 
vétetik.

_______________________ 2002___________
ZONGORA ÓRAKaT ad legújabb módszer szé- 

rint jutányosán egy uriasszony. Cim a ki ad 6- 
ban. _________________ _______________2418

TELEKY-ntoa 8. szám alatt egy jó karban lévő 
zongora jutányos áron eladó.__________  2886

a ki- 
2420

JOGHALLGATÓ tanítást elvállal. 
adóban._______________________

3 SZOBÁS utcai lakás november
Vörősmarty-n. 32.

Cim

1-ére

Kereslet.
A „DEBRECEN“ söreaamokban egy pikoló 

(tanonc) felvétetik.______________________9412
KERESTETIK gesztenyesütő és árusító tíz fo­

rint kaucióképes felvétetik Kandia-utca 6. sz.
_________________________________________ 2417
EGY óvadékképes üzletvezető nagyobb vidéki 

városi fiók üzletünkben, továbbá egy ki sas z- 
seony, ki a varrás és szabászatban jártas, 
azonnali belépésre felvétetnek Schweitzer 
Testvérek cégnél Debrecen Piac-u. 66. szám.

_________________________________________ 8409
ÜGYES borbélysegéd állandó alkalmazást nyer- 

het Szalay Mártonnál Csapó-u. 88. sz. 2423
VARRÓ és tanuló leányok felvétetnek 

utca 5.
Hatvan-

2422

Eladás,
IMASZÉKÉK, Deák Ferec-utcai templomban a 

legjobb helyen, esetleg heti lefizetésre eladók. 
Cim a kiadóban.________________________2413

A NAGYHEGYESEN 45 hold főid, gazdasági 
épületekkel eladó, vagy bérbe kiadó. Vighedvü 
Mihály-utca 57. számú ház eladó. Ertekez- 
hetni lehet Hajnal-utca 28. szám._______ 2406.

mellett 8 ház- 
ekezhetni Löki 

2384

2144

KÓNYA HIZLALÓN az olaj!
hely eladó, 300 ölenként. Él 
Sándor vármegyei hajdúnál.______

UJOSZTÁSU FOLD (2 hold 425 öl) a város­
hoz egészen közel eladó, Debreceni Első Ta­
karékpénztár. 2026

egy~rEgI ~'
sei eladó.

EGY ni

jó föszerüzlet korlátlan 
m a kiadóban.

ittimérés-
2416

TARTÓS LEVANTINI és zimooca SZIVACSO­
KAT nagy mennyiségben szereztünk be : po­
tom olcsón árusítjuk. Jósa és Jóna drugueriája 

v Debrecen, Kossuth-u. 6. 2012

adó.
óbb ház, több 

I a kiadóban.
üzlethelyiséggel el- 

2416
PATAY-telep 31. számú házastelek előnyős fel­

tételek mellett eladó. Kölcsönös segélyző- 
egyletben. 2421

Egy warren®
aki a gyermekpuhák készíti 
sében tökéletes járftessátjna! I 

bir, nriházhoi kerestetik.
Cim a kiadóhivatalban.

Legjobb bajusz sodró a Urea debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő,

kiadó-
2418

m

Nem Hpi, jól tesztfogja s Hiteti i
SSS I doboz ára 40 fillér, w

Készítője a főraktára:

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertára

DBBRBCZBN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN,

árverési Mrdetménf,
A vb. Kiss Lajos nevén átló, Djkertben M, 

29 sorszáma, szőlővel teljesen beültetett kert, mi­
lyen egy modern nyári lak is ven, 1906. évi SM)• 
tember 20-án délután 3 érakor a kir. törvéivsít 
árverési termében megtartandó önkéntes ámítom, 
árvereltetik el.

Az árverési feltételek alulírott tömeggondu*- 
nil és a kir. törvényszéken megtekinthetők.

Dr. Varga Kálmán,
ügyvéd,

1390 mint vb. Kiss Lajos csődtömeggondmb

ügyes
Irodába kttldönoznek fel­
vétetik. Cím a

addig női Mfsslismmig a
nálam levőket meg nem nézi, — mostan kaptam

20 láda maradékot
amelyben vannak pöl rúbaSzöVettk, delének, kartonok, batlsztok barebritek,

amelyek igazán bámulatos olcsó árban lesznek eladva.
4 Tisztelettel:

bl.A’wy TV
Piac-utca 24. szám alatt 
a kistemplommal szemben.

VIGYÁZZ: Kékre festett kirakat.

Nyomait 11 ktricteógepeii a Debreceni HjAá* nvomdájában (TuUidano.: Thm


